

Г Е У П А

ג ל ו א ה

Ежемесячник эры Мошиаха

Канун субботы Вайхи (24.12.99)

טו' טבת ה'תש"ס

147



Истинное руководство

“Еврей должен жить со временем“, - одно из самых известных выражений Старого Ребе, **Раби Шнеура Залмана из Ляд, основателя Хабада**, то есть, как он объяснил, - “жить недельной главой Торы“. Это - время еврея, и этим он живет. Читая и изучая главу Торы, каждый еврей может почерпнуть самые практические указания по актуальным вопросам и проблемам, срочное решение которых просто “горит“. Выполнение этого указания дает каждому силу и возможность выстоять в трудном положении.

“Мирные“ переговоры с Сирией, назначенные на вторник прошлой недели, - актуальная тема, проблема, горящая огнем, прежде всего потому, что еще до начала капитулянтских переговоров с Сирией глава правительства уже связал себя обязательством отдать ей Голанские высоты - с согласия и при одобрении религиозных и ортодоксальных партий и их лидеров: отдать, не дай Б-г, Голанские высоты до самого озера Кинерет.

Сигналы предупреждения

То, что со времени Шестидневной войны правительства Израиля ублажали сирийцев, пытаясь убедить, чтобы они “соизволили“ получить

обратно Голанские высоты, не является тайной. И сирийцы отказывались от этого с непонятным упорством, которое стоит отметить.

Сейчас они проявляют готовность выразить свое отношение к этому, что должно зажечь сигнальную лампочку: что кроется за этим изменением? Известие о том, что за свое согласие Сирия получит от США премию, имеющую военное значение, - основательное обновление строения ее армии и замену устарелого военного оснащения новейшим американским, должно зажечь тысячи сигнальных лампочек! И все это пытаются “скормить“ израильскому народу в виде мифа о некоей кампании “Мы принесли вам мир“.

В самом деле, американский президент оказывает давление. Но тот, кто руководит евреями, должен уметь выстоять и объяснить, что он призван в первую очередь заботиться о безопасности еврейского населения на Святой земле и о ее неразделимости, - за это он отвечает.

Так и в главе Ваигаш вождь евреев ведет напряженный поединок с представителем великой державы. Второй по значению человек после короля всячески оказывает давление на брата Йосефа, пытаясь добиться, чтобы тот отказался от младшего брата, оставив его во власти гоев.

Иегуда, предназначенный быть королем племен Израиля, не идет на компромисс и не уступает. Его способность быть вождем народа мощно раскрывается. “И подошел к нему Иегуда“. Движимый ответств-

енностью, а также тем, что он лично поручился за судьбу самого младшего, Биньямина, он подходит к человеку, второму по значению в Египте после короля, и обращается к нему, говоря ясно и даже угрожающе: “Да проникнут мои слова в твои уши“. Раши объясняет, что он имел в виду: “Ибо ты такой же, как фараон“ - “если ты поразишь меня гневом, я убью и тебя и твоего господина“.

Иегуда со всей самоотверженностью обрушился на него и лишь тем добился прекращения фантастического представления и привел к желанному раскрытию. Праведник Йосеф присоединяется к своим братьям.

5 тевета - “наша взяла“

Тот факт, что “капитулянтские переговоры“ были назначены на вторник прошлой недели, начиная от 5 дня месяца тевета, дня, когда праздновали “дидан ноцах“, нашу победу, также не случайность. Движение Любавич долго боролось за возвращение книг, незаконно взятых из библиотеки прежнего Ребе, Раби Йосефа Ицхака Шнеерсона, тому, кому они поистине принадлежат - Ребе, *илита*, Королю Мошиаху.

Борьба за книги была продолжительной. Делались попытки предложить “компромисс“, но Ребе, *илита*, Король Мошиах, не согласился отказаться ни от одной книги. 5 тевета федеральный суд США вынес решение, что все книги должны быть возвращены истинному владельцу. Сказано о Ребе, *илита*, Короле Мошиахе: “будет вести войны Всевышнего... и победит!“

Да здравствует наш Господин, Учитель и Ребе, Король Мошиах, вовеки!

Здесь приводятся слова Торы, пожалуйста, относитесь с уважением

из Торы Мошиаха

В недельной главе Торы "Вайхи" подробно описаны последние дни Яакова в Египте. Его годы полностью исполнились, и он просит Йосефа перевезти его гроб в страну Израиля. Однако, вопреки тому, что можно заключить из этого описания событий, Гемара не преминувала привести слова раби Йцхака: **"Наш праотец Яаков не умер"**.

В продолжение Гемара приводит вопрос раби Нахмана: и все же Яакова бальзамировали, произносили поминальные речи и хоронили, неужели все это не имело под собой никакой почвы? На это рав Йцхак ответил: "Я привел толкование стиха "А ты не бойся, раб Мой, Яаков, - слово Б-га", и не надломляйся, Израиль, ибо вот, спасу Я тебя издадека, и семья твое (вызволю) из плена его". В этих словах Яаков сравнивается с своими потомками: как живы его потомки, так и он жив, **"он жив вовеки"**!

Жизнь в простом смысле

Сказав, что "наш праотец Яаков не умер", рав Йцхак не имел в виду, что Яаков жив только духовно. Если так, то в этом нет ничего нового: жизнь каждого праведника не ограничена, она продолжается, и с гораздо большей силой, также и после его восхождения из этого мира.

Относительно нашего праотца Яакова ново то, что в его физической жизни не произошло никаких изменений даже тогда, когда всем казалось, что его "бальзамировали и хоронили". Рав Нахман также с этим согласен. Он не задал "технический" вопрос, - как же в таком случае Яакова хоронили. Его мысль занята другим: почему Тора рассказывает о похоронах Яакова так, что есть возможность понимания этого, как ухода из этого мира?

Действительность, служащая моделью

В вопросе рава Нахмана кроется еще одно: вопрос обусловлен тем, как он воспринимает окру-

жающий мир. Рав Нахман считает, что высказывания Торы обусловлены ограничениями природы. Поскольку Б-г создал законы природы, Он желает их такими и сохранять. Тора тоже не может изменять законы природы. И вот длоказательство: сама Тора рассказывает о похоронах Йцхака. Такова подоплека его мысли

На это рав Йцхак ответил: разумеется, верно, что цель Торы - слияние с природой, а не совершение чудес, и не потому, что природа выше, - наоборот, Тора абсолютно ничем не ограничена. Но она "склонна спускаться" и оказывать влияние на то, что в нашем восприятии происходит как бы естественным образом. Если есть ограничение, то лишь в нас - мы способны воспринимать лишь тот слой действительности, в котором Тора сливается с миром, а не подлинное состояние всего в измерении Торы.

Поэтому при истолковании, - когда мы внимательно всматриваемся, чтобы понять состояние Яакова в измерении Торы, выясняется, что "он жив вовеки". Однако это не противоречит описаниям и указаниям Торы для **обучения путем моделизации**, которое мы проходим в своей действительности, ибо, как уже было сказано, сама Тора видит цель также в том, чтобы действовать в рамках воспринимаемого нами визуально, - хотя та же Тора определяет, что истинное состояние - "Яаков не умер".

Также и мы

Не менее важен тот факт, что вместе с тем, что сказано о Яакове, "он жив", сказано и что "семья его живо". Говоря о Яакове необходимо подчеркнуть его физическую жизнь, но относительно "его семени", особенно в наше время, нужно объяснить и то, что "он жив" в духовном плане, - жив жизнью Торы и заповедей, о которых сказано, что "они - наша жизнь".

Возможно, что кто-нибудь возразит: такое определение не вполне подтверждается действительностью, которую мы видим: Есть люди, о которых никак не подумаешь, что они соблюдают Тору и заповеди, а есть и ниже того, не дай Б-г.

Поэтому Тора сообщает: "он жив также, как живы его потомки". В этих двух утверждениях явная взаимосвязь. Сомнение в том, что Яаков "жив также, как и его потомки", равносильно отрицанию всей жизни Яакова.

В силу деятельности потомков Яакова, - как "простой" (такой, как забота о воспитании каждого еврейского ребенка, мальчика или девочки), так и благих поступков, которыми еврей "засевает" мир (на святом языке здесь слово однокоренное со словом "семья"), мы удостоимся воочию убедиться в том, что "он жив" также и в нашей теме, в теме нашего времени, - при истинной и полной Геуле.

("Ликутей сихот", беседы Короля Мошиаха, Вайхи (5751\1991); беседы в субботу главы Вайхи 5751-52\1991-92).

Начало и конец субботы

Канун субботы Вайхи

| | Зажигание свечей | Конец субботы |
|------------------|------------------|---------------|
| Иерусалим | 16.04 | 17.20 |
| Хайфа | 16.14 | 17.21 |
| Тель-Авив | 16.22 | 17.22 |
| Москва | 15.41 | 17.07 |
| Нью-Йорк | 16.15 | 17.19 |

Издание

Общества действия во имя истинной и полной Геулы

Редактор: рав Зимрони Цик

Перевод: Г.О.Липш

Адрес: ул.Агвуль 38, Бат Ям город Геулы, п.я. 3084.

Тел.: 03-6584-633

E-mail: geula@inter.net.il

www.moshiach.net/blind

Знак ך в транскрипции заменяет еврейскую букву ך

תוכן ה"גאולה":

1. מאמר מערכת: מנהיגות אמיתית
2. מתורתו של משיח: חי הוא לעולם נפלאות עכשיו: שליחות של סוחר יהלומים

4. אור החיים: עקשנות וגאולה
5. אגרות קודש של מלך המשיח
6. חדשות טובות

чудеса сегодня

Что ты там сделал?

На каждом фарбрэнгене слушают много хасидских рассказов. Некоторые из них слышали уже не раз. Но всегда есть что-то, что не рассказали, во всяком случае, об этом никто не написал.

В этом году на фарбрэнгене 19 килева рав Твардович из Кфар-Хабада рассказал то, что он недавно слышал от Шмуэля Герцберга, владельца пекарни "гадар".

Реб Герцберг рассказал о человеке, связанном с ним делами и недавно возвратившемся из Америки с большим желанием стать хабадником.

Несколько недель тому назад он летел куда-то по делам своего бизнеса в Америке. Возле него сидел молодой мужчина с бородой и приятными манерами. Как бывает в полете, они разговорились - о Хабаде, ну, разумеется, и о вожде хабадников, Любавичском Ребе, *илита*.

"Если хочешь, я тебе расскажу случай, касающийся меня лично", - сказал его собеседник.

"Много лет тому назад жил в Антверпене торговец брильянтами, хасид Хабада. Однажды ему понадобилось лететь по делам в американский город Атланту. По пути он решил остаться на субботу в 770, а в воскресенье, при раздаче долларов, подошел к Ребе, *илита*, Королю Мошиаху попросить благословение на благополучный полет в Атланту.

Ребе Король Мошиах, *шило*, дал ему доллар и благословил в добрый путь, почему-то упомянув не Атланту, а другой какой-то город. Хасид чуть смешался. Слышал ли Ребе, как он сказал, что направляется в Атланту.

Придя в себя, он пошел искать совета к секретарю Ребе. Тот сказал, что Ребе не ошибается! Но, если ты чувствуешь, что, может быть, неясно сказал, попытайся сделать это еще раз. Хасид действительно спросил, но Ребе снова дал благословение на полет в тот город (а не в Атланту).

Хасид не знал, зачем он туда поедет и что там нужно сделать, но было сильное ощущение, что он получил приказ от своего Ребе, и спустя совсем недолгое время, он уже сидел в самолете..

Прибыв в город, он снял комнату в гостинице, и началось ожидание. Прошло несколько дней, ничто не произошло.

Хасид позвонил в секретариат Ребе, *илита*, и спросил, может ли он теперь продолжить свой путь в Атланту. На вопрос секретаря, использовал ли он время своего пребывания там, чтобы что-то сделать, он сказал что не делал ничего. "Если так, то ты был послан не для этого. Ты был послан, чтобы что-то сделать".

На этом этапе хасид решил попытаться действовать самостоятельно.

Он начал искать в телефонной книге ту же, что у него, фамилию. Кто знает, может быть у меня здесь есть какой-нибудь родственник", - думал он. К своему удивлению он действительно нашел подобную фамилию и имя. Позвонив тому человеку, он предложил ему встретиться. "Быть может, мы родственники", - сказал он.

Еврей встретил его очень тепло. Они продолжили беседу и после того, как выяснилось, что никакого родства между ними нет.

Тот рассказал, что сын его вскоре женится. Он как-то вздохнул, глаза его повлажнели, видно было, что что-то здесь не так.

И тот рассказал, сын его собирается жениться на... гойке, упаси Б-г.

Вечером следующего дня хасид встретился с его сыном, чтобы с ним поговорить. И говорил долго. В сущности, тот впервые узнал, насколько это серьезно, и какой вред это принесет ему и всему еврейскому народу.

В конце их разговора тот решил, оставить нееврейку, поехал к Любавичскому Ребе, *илита*, Королю Мошиаху, и стал хасидом.

"Это я чуть не женился на нееврейке, - так заключил молодой хабадник свой необычный рассказ.

Письма

Ребе, Короля Мошиаха, שליט"א

Мысленно видеть, что находишься - на иехидут

В ответ на письмо, в котором Вы сообщаете о своем дне рождения... Наверное Вам известно, как следует провести день рождения. Получают "алию", вызов к чтению Торы, перед молитвой дают цдаку, пожертвование, Изучают Тору и повторяют наизусть маамар изложения хасидизма в присутствии нескольких людей или больше, если есть возможность.

Что касается тех, кто удостоился видеть лицо *квод кдушат* моего Учителя и тестя Адмора... Согласно тому, что приведено в книге "гайом йом", следует уединиться в течение часа и мысленно воспроиз-

вести в уме одну из иехидуйот (одиночных встреч хасида с Ребе) - о чем Вы спросил и что Вам Ребе ответил, а затем изучать его Тору.

(Игрот кодеш Ребе Короля Мошиаха, *шило*, из письма 2167).

Имя человека - канал его жизни

Благословение "мазал тов" с рождением Вашего сына, да живет он. Относительно того, что я не ответил на вопрос, какое дать имя, - известно о *квод кдушат* моем Учителе и тесте Адморе.., что на такие вопросы он отвечал: "В это я не вмешиваюсь", что понятно из объяснения в трудах Ари, благословенна его память. Родителям дают Свыше прямое знание, так что они дают имя, соответствующее душе и телу родившегося ребенка, ибо имя - канал его жизни.

(Из письма 2164).

Говоря с основателем и главой иешивы бней Акива в Нахалим, Ребе, *шлита*, Король Мошиах, сказал о тайне ее успеха "У кого одна мера, хочет двести, у кого двести - хочет четырехста".

Не довольствуясь тем, что есть, ученики иешивы стремятся сделать еще больше в изучении Торы, молитве, кампаниях заповедей и главное - в распространении вести о Геуле. Почти без чьей-либо помощи они по своей инициативе ведут весьма впечатляющую деятельность.

Хасидское собрание

Первое, чему следует поучиться у них, - хасидские собрания. "Перед каждым праздником или особой датой мы устраиваем хасидское собрание с одним из машпиим (духовных руководителей), - рассказывает организатор, Яков Циквашвили. - На собрание приглашаются все, кто хочет. И, слава Б-гу, желающих много".

Для них это - встреча с внутренним миром Хабада, возможность услышать глубокую мысль из учения хасидизма, послушать, как машпиа раскрывает указание о духовном служении в рассказах о чудесах, излюбленной теме хасидских собраний.

Хасидские напевы, "лехаим", угощение и решение добавить что-то еще в Торе и заповедях делают такой вечер событием, которое нельзя пропустить.

Посещения машпиим

Можно составить целый список машпиим, которые принимали участие в этих собраниях: рав Залман Нотик из Иерусалима, рав Хаим Цик из Бат-Яма, рав Эйтан Мизрахи из Кфар-Хабада, рав Гай Малка из Кирьят-Малахи, рав Шимон Нойман из Кфар-Хабада, рав Яков Ленчер из Реховота, рав Аврагам Пиамента и рав Бустомски из Кфар-Хабада.



Иешива бней Акива в Нахалим

Есть и занятия. Прежде всего - давно существующий урок по книге Тания, который ведет рав Меир Бустомский. Яков Циквашвили ведет урок по вопросам Геулы и Мошиаха и один из учеников ведет на русском языке урок по хасидизму.

Вот уже тридцать лет они выезжают с кампанией тфилин. Каждую пятницу едут в центр ближайшего города Петах-Тиквы и устаивают прохожих исполнения заповеди тфилин, а также раздают материал с объяснениями.

Не довольствоваться сделанным

Оригинальную идею "Мошиах паис" подал рав Михаэль Гоцель. Ученикам раздают брошюру с материалом для изучения вопросов Геулы. В ней есть и объяснения недельной главы Торы согласно учению хасидизма. Затем ученики сдают экзамен. Особо отличившиеся получают премии и участвуют в лотерее. Этот опыт уже перенимают старейшие иешивы Хабада. Главное - не довольствоваться достигнутым, действовать вплоть до наступления истинной и полной Геулы, тотчас и совершенно реально.

Добрые вести

Мошиах и Геула в Японии

С тех пор как рав Биньямин Эдрей и его жена Эфрат, посланцы Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, выехали в Японию, распространение вести о Геуле в этой стране получило широкий размах. Местная община с большим теплом приняла супругов Эдрей, и с помощью рава Герцля Симан Това предоставила им помещение. Община в Японии состоит из израильтян. В Японии находятся тысячи израильских бизнесменов. Некоторые живут здесь уже много лет. Община нуждается в воспитательной деятельности Хабада. Супруги Эдрей начали подготовку к созданию детского сада. Они ведут вечера приятия субботы, в которых участвуют сотни израильтян, проживающих в Токио.

Отправка посланцев в Японию стала возможной в результате помощи рава Нахмана Нахмансона, руководящего Домом Хабада в Индии и при финансовой поддержке профессора Калиша, вот уже много лет действующего в Индии среди "рюкзачников", бродящих по Дальнему Востоку.

ГЕУЛА ^{בה}
גאולה

Вы получите его каждую неделю перед субботой
Годовая подписка - 85 шек.

Еженедельник эры Мошиаха

в нем публикуются беседы Любавичского Ребе, Короля Мошиаха, отрывки из его писем, рассказы о происходящем. Что делает Мошиах сейчас?

Адрес: האגודה למען הגאולה ת.ד. 3084 בת ים עיר הגאולה